
 

尤溪一中 2018-2019 学年下学期 

高二文科数学周测（二） 

时间:60 分钟 满分:100 分 命卷人:李昌强 审核人:陈绍朗 

 

一、选择题(每小题 6分,共 10 小题 60 分) 

1、变量 与 相对应的一组数据为

；变量 与 相对应的一组数据为

， ． 表示变量 与 之间的线性

相关系数， 表示变量 与 之间的线性相关系数，则(    ) 

A.  B.  C.  D.   

 

2、甲，乙，丙，丁四位同学各自对 A，B 两变量的线性相关试验，并用回归分析方

法分别求得相关系数 r 如表： 

 

 

 

则这四位同学的试验结果能体现出 A，B 两变量有更强的线性相关性的是（    ） 

A.甲 B.乙 C.丙 D.丁 

 

3、以下四个命题，其中正确的是（   ） 

A.由独立性检验可知，有 的把握认为物理成绩与数学成绩有关，某人数学成绩

优秀，则他有 的可能物理优秀； 

B.两个随机变量相关系越强，则相关系数的绝对值越接近于 ； 

C.在线性回归方程 中，当变量 每增加一十单位时，变量 平均增

加 个单位； 

D.线性回归方程对应的直线 至少经过其样本数据点中的一个点. 

 

 

4、为了考察两个变量 和 之间的线性关系,甲、乙两位同学各自独立做了 10 次

和 15 次试验,并且利用线性回归方法,求得回归直线分别为 已知两人所得的试验

数据中,变量 和 的数据的平均值都相等,且分别都是 ,则下列说法正确的是

(  ) 

A.直线 和 一定有公共点  B.直线 和 相交,但交点不一定是  

C.必有直线  D. 和 必定重合 

 

5、分类变量 和 的列联表如图,则下列说法中正确的是（    ） 

 

 

 

 

 

 

    

A. 越小，说明 与 关系越弱 B. 越大，说明 与 关系越强 

C. 越小，说明 与 关系越弱 D. 越接近于 ，说明 与 关系越强  

 

6、如图是一系列有机物的结构简图，图中的“小黑点”表示原子，两黑点间的“短

线”表示化学键，按图中结构，图( )中的化学键有(  ) 

 

 

 

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个 

 



 

 

7、若平面上 个圆最多把平面分成 个区域，则 个圆最多把平面分成区

域的个数为(     )  

A.  B.  C.  D.  

 

8、已知正三角形内切圆的半径是其高的 ，把这个结论推广到空间正四面体，类似

的结论是(   ) 

A.正四面体的内切球的半径是其高的  B.正四面体的内切球的半径是其高的  

C.正四面体的内切球的半径是其高的  D.正四面体的内切球的半径是其高的  

9、演绎推理“因为对数函数 （ 且 ）是增函数，而函数

是对数函数，所以 是增函数”所得结论错误的原因是

（  ）  

A.大前提错误           B.小前提错误 

C.推理形式错误         D.大前提和小前提都错误 

 

10、推理：因为平行四边形对边平行且相等，而矩形是特殊的平行四边形，所以矩

形的对边平行且相等．以上推理的方法是（   ）   

A.合情推理       B.演绎推理        C.归纳推理        D.类比推理 

 

二、填空题(每小题 5分,共 3 小题 15 分) 

11、如图，甲、乙、丙、丁四人分别面对面坐在一个四边形桌子旁边，桌上一张纸

上写着数字“9”，甲说他看到的是“6”，乙说他看到的是“ ”，丙说他看

到的是“ ”，丁说他看到的是“9”，则下列说法正确的是__________． 

①甲在丁的对面，乙在甲的左边，丙在丁的右边； 

②丙在乙的对面，丙的左边是甲，右边是丁； 

③甲在乙的对面，甲的右边是丙，左边是丁； 

④甲在丁的对面，乙在甲的右边，丙在丁的右边． 

 

12、以模型 去拟合一组数据时，为了求出回归方程，设 ，其变

换后得到线性回归方程 ，则 __________． 

13、设 ，则对于 ，下列正确的是

__________. 

①都不大于 ；  ②都不小于 ；   

③至少有一个不小于 ； ④至少有一个不大于 ． 

 

三、解答题(第 14 题 10 分,第 15 题 15 分,共 2 小题 25 分) 

14、已知 ，求证： ． 

15、某企业通过调查问卷(满分 50 分)的形式对本企业 900 名员工的工作满意度进行

调查，并随机抽取了其中 30 名员工(16 名女员工，14 名男员工)的得分，如下表： 

 

 

 

(1)根据以上数据，估计该企业得分大于 45 分的员工人数； 

(2)现用计算器求得这 30 名员工的平均得分为 40.5 分，若规定大于平均得分为“满

意”，否则为“不满意”，请完成下列表格： 

 

 

 

 

 

(3)根据上述表中数据，利用独立性检验的方法判断，能否在犯错误的概率不超过

1%的前提下，认为该企业员工“性别”与“工作是否满意”有关？ 

参考数据： 

 

 



 

 


